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Aktuálnost tématu 
Diplomová práce Jana Frydrycha se zabývá problematikou bezdomovství v jeho nejzřetelnější 
formě, tzv. „rough sleepers“. Tedy  osob, pro které jsou pobytové sociální služby podle 
současné koncepce z mnoha důvodů nedostupné. Autor se těmito důvody podrobně zabývá a 
navrhuje řešení přijatelná pro klienty i majoritní společnost. Proto je téma i přístup autora 
velmi aktuální a užitečný 
Cíle práce a jejich naplnění 
Cílem práce je podle autora..“ověřit správnost reálnost a míru podpory hypotézy o vhodnosti 
zavedení nízkoprahové pobytové služby sociální prevence v ČR“ pro zkoumanou skupinu 
bezdomovců“. Tento cíl práce, podpořen řadou dílčích cílů, byl diplomovou prací naplněn. 
Metodologie  
Metodologická kapitola je zpracována pečlivě a vybrané metody a zdroje dat jsou pro řešený 
zvoleného problému adekvátní. V této i dalších částech práce se autor snaží uplatnit 
maximum poznatků, získaných studiem našeho oboru. Výběr respondentů 
polostandardizovaných  rozhovorů a dotazovaných expertů pokrývá spektrum aktérů 
zkoumaného veřejně politického problému. 
Obsah  práce 
Obsah práce je logicky členěn do jednotlivých kapitol. Okruh teoretických východisek, které 
autor ve své práci uvádí ( a také se snaží je do práce promítnout), je úctyhodný. Autor dále 
analyzuje situaci v řešení problematiky bezdomovství ČR a. Zajímavá (a důležitá) je v této 
souvislosti analýza motivačního potenciálu vybraných služeb sociální prevence. Autor zde 
dokládá, že v některých případech již vlastní nastavení ubytovací služby (provozní řád, 
podmínky přijetí klienta) „tvrdé jádro“ bezdomovců z těchto služeb automaticky vylučuje. Na 
základě příkladu dobré praxe z dalších zemí předkládá možná řešení tohoto problému. V šesté 
kapitole analyzuje autor názory odborníků, jejich návrhy a hodnocení nabízených forem 
služeb. těmi jsou transformace azylových domů, socializační kempy pro bezdomovce a 
„rekonvalescentní centra“. 
V závěru se autor vrací k teoretickým východiskům a aplikuje je na svá zjištění.  
Formální úprava práce 
Práce je po formální stránce zpracována velmi odpovědně, výsledkem je kvalitní jazyková 
stránka, pečlivé odkazy a citace, obsáhlý seznam literatury a zdrojů i řada grafů, tabulek i 
shrnujících boxů, které usnadňují orientaci v textu 
Celkové hodnocení práce: 
Na práci oceňuji autorovo zaujetí pro zvolené téma,  velkou snahu o jeho poctivé zpracování i 
návrhy směřující ke zlepšení situace ve zkoumané oblasti. 
Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit jako výbornou. 
 
 
V Praze, 13.6.2010       Bohumila Čabanová 
                         vedoucí práce 
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